

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 13.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Перодплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —·40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —·90

Поодинокє число 6 с.

Голос Впресов. Митрополита.

Вчера у Велику Пятницю около 1 год.
по укінченню церковних церемоній виголосив
Впресов. Митрополит гр. Шептицький про-
повідь, котру розпочав від науки о гріху і по-
требі покаяня а відтак загворив про убиство
Намістника гр. Потоцького та сказав:

Треба каяти ся навіть за гріхи ближніх.
А для чого? Перед очима стає нам мов би
чорна мара пам'ять кровавого вчинку, злочину
доконавого перед двома неділями в нашім місті.
Чоловік, що лиш з імени християнин, допу-
стив ся страшного убиства на найвишнім до-
стойнику світської влади в нашім краю. В за-
сліпленю, не даючим ся поняти, відважив ся
допустити ся меркавого убиства, відважив ся
зневажити право Боже, зневажити заповідь
Божу: Не убий! І полила ся кров невинного
чоловіка, котрий ще в останній хвили дав
піднеслий прамір християнського почуваня;
і заплакала вдовиця і полили ся сльози дітий-
сиріт...

Публичний злочин мусить бути публич-
но осуджений, мусить вибликати серед хри-
стиян рішучий і енергичний протест обуреня

і омерзіння против такого зневаженя святости
Божої заповіді.

На нас, Русинах, тяжить тим більший
обовязок голосно і енергично нап'ятнувати до-
вершений злочин, бо той, котрий его допустив
ся, гадав в своїм засліпленю, що в той спосіб
прислугує ся народній справі.

Ради Бога! так не єсть. Злочинем не слу-
жить ся народній справі. Злочин, довершений
в імя патріотизму, єсть злочинем не тільки
супротив Бога, але й супротив власної суспіль-
ности, єсть злочинем супротив вітчизни.

Бо само зуставленє убиства зі світлою
і піднимаючою працею для народної справи
вказує, що ту справу п'ятнує ся і валяє ся бо-
лотом.

Доси справа нашого народного відродже-
ня не була замазана ні одною каплею крови,
не заважила на вазі Божої справедливости, не
витагнула ні одної сльози вдовиці і сиріт. А
на тій вазі більша одна така сльоза, ніж пол-
чища оружних.

Нині з роздертим серцем бачимо кроваве
пятно на білій одежі любви Вітчизни і кождей,
кто єї любить, хто для народної справи хоче
жити, для неї пожертвувати свою працю, своє
житє, мусить то пятно стерти, або радше сло-
вами і ділом ствердити, що кров не сприскала
білої одежі і що між народною справою а до-

вершеним злочинем не було і нема нічого спіль-
ного, що ті понятя можуть лучити ся лише
в хоробливій уяві того, котрий допустив ся
злочину.

Отже коли з обуренєм і омерзінєм осу-
джуємо кроваве діло яко християни, то тим
більше яко Русини мусимо піднести як найго-
лоснійший протест против самої гадки, що мож-
на святій справі служити з закровавленими
руками.

Ні, ні, ради Бога, ні! Народови служить
ся любовію, працею і пожертвоуванєм, народови
служить ся побожностю, честнотою, а з да-
лека від тої праці нехай стоять ті, котрі єї спи-
хають в пропасть крови і болота.

Протест обуреня і омерзіня з нашої сто-
рони мусить бути тим сильнійшим, чим більше
могли би ми бути виставлені на ту небезпеч-
ність, що колись з нашої молодєжки злочин м'я
би видали ся героїством.

Ради Бога! Бачити злочин окружений
с'явом святости, то гадка, котрої не стерпите
ніякий християнин, ніякий культурний чоло-
вік. Ради Бога, то був би біль, котрого ніхто
з нас не стерпів би.

А та небезпечність в діяльности грозить.
Грозить тому, бо на жалє в наших часах чим
раз більше єсть людей, котрі в політиці хо-
тятя бути свободні від християнської етики

ДОБРЕ ДІЛО.

(З російського — Д. Айсмана).

З'явище стояло перед ним, непорушне і
рішуче і Родіонові Павличеві стало сейчас
ясним, що оно вже не уступить, що переведе
свою волю. Зимний піт покрив косиете тіло
старого і виступив великими як перли капля-
ми на яго вузкім лиці і острокінчастій голові.
Родіон Павлич хотів щось сказати, спитати
дешо, хотів перехрестити ся, але страх сковав
его уста так як і руки. Лежав тихо і непо-
рушно, овінений грубия, ватованим покрива-
лом, а его очи були обернені до тої прогалини
між столом і касою, де с'ять Аграфени
Петровної, що була від двох тижнів похоро-
нена, виступила з густої, студеної темряви.

— То сон... — мені то лиш снить ся —
пробовав старий думати.

Але було надто очевидним, що то не був
сон. І дрожанє, яке переходило по цілім его
тілі та вкінчило ся острыми уколєнями в кін-
цях пальців, доказувало ясно, що то не був
сон і що та страшна річ дійсно діє ся.

Сорок два літ жив Родіон Павлич з Агра-
феною Петровною і він за той цілий час не
лише аві разу не відчував страху перед нею,
але противно наганяв все страху жінці.

Родіон Павлич був малого росту, слабо-
сильний, сухий, з маленькими руками, запалою
грудью і слабым, майже жіночим голосом; але

він так себе держав, що многи бояли ся его,
а більше як всі Аграфена Петровна.

Та велика, груба, на вид така сильна
жінчина з великими, зрослими на чолі брова-
ми, з численними бородавками на мясистім но-
сі і лиці, не сміла навіть говорити в при-
сутности мужа і все старала ся зійти ему
з очей, щезнути. Він командував нею без слів,
приказував їй лиш очима, підносячи і опу-
скаючи повіки, або повертаючи очима і по ру-
ках очей, по їх блеску, знала она вже, чи має
вийти, чи лишити ся, чи вільно їй говорити,
або чи має в половині слова перестати. Зовсім
так, немов би з повік і очей Тризани виходили
і порушали ся довгі, сильні нитки, невидимі
для других, які стару жінчину притягали
або віддалювали, підносили єї з крісла і випи-
хали за двері, або вкінци клали ся на єї устах
і в одній хвили примушували єї до мовчаня.

Родіон Павлич ніколи не бив своєї
жінки, ніколи не кричав на неї і не гань-
бив, а однак була она так залякана і мала
чувство тої трусливої уляглости та сліпого по-
слуху, яке відчувають звичайно люди слабої
волі лише перед строгими деспотами... То чув-
ство обудило ся в ній того дня, коли она як
молода дівчина перший раз побачила свого бу-
дучого мужа, а відтак згасло аж по сорок двох
літах, разом з останнім єї віддихом...

Аграфена Петровна не визначала ся ве-
ликою бистроумністю, не вглядала в діла сво-
го чоловіка, однак знала дуже добре, ліпше як
хто небудь в місті, що Родіон Павлич збога-
чує ся в нечистий спосіб, що багато его ру-

блів обліті сльозами а навіть людскою кровію
Бідна жінчина тяжко внаслідок того терпіла,
але сказати хочби слівце о тих муках своему
чоловікови — не сміла; она лиш тим низше
покланяла ся перед святими образами, тим
острійше постила і ширійше молила ся... Коли
два літа перед єї смертю Родіон Павлич за-
підкупленє свідків в одній спадковій справі
пришов перед суд, плакала Аграфена Петро-
вна довго сама в своїй комнаті і просила в мо-
литві Матер Божу, аби она родала їй сили по-
говорити отверто з своїм чоловіком. Она хотіла
говорити о душі, о совісти, о святых і страш-
нім суді... Зібрала цілу свою відвагу і по дво-
дневнім пості увійшла до комнати старого... Але
на порозі спіткнула ся, задержала ся, відкри-
ла уста — і задеревіла. Тризна підніс очі —
в них щось заясніло, він відгадав, чого она хо-
тіла. Не розгнівав ся, не змішав ся, не здиву-
вав ся. Можна було навіть думати, що він до-
жидав приходу жєни. Він поглянув на неї
зимою, безпржестрастно, мовчки... І якась сила,
що вийшла з очей Родіона Павлича, пересуну-
ла ся поводи через цілу комнату, спочила мовч-
ки і мягко на плечач жєни, обернула єї і лег-
ко вивела за двері... І від того дня прилучило
ся до чувства боякої уляглости, яке було в
душі Аграфени Петровни, ще друге чувство —
дивна мішанина обуреня, якогось милосердя і
пригнобляючої безнадійної розпуки.

І з тим видом милосердя і розпуки на
лиці стояла тепер дивно похоронена Аграфена
Петровна в комнаті свого мужа в прогалині
між столом і залізною касою.

Всячина для науки і забави.

— 247 ліків на гостець. Наш приятель Автін Д. помер — на гостець або ревматизм. Так бодай всі говорили, але ми не вірили, аж прочитали в его записнику. Се цікава і поучаюча історія і тому хочемо єї тут розповісти так, як він єї списав.

Нині вчув я вже другий раз якийсь страшенний біль. Мама каже, щоби я зажив аспірини. Я так зробив і мені трохи полекшало. Перед тим була моя тета і виговорювала дуже на заживаня ліків. Казала, що ліпше, щоби я намастив на вату баранячого лою і приложив до ноги. Я так зробив і мені трохи лекше...

Нині був знову більший біль. Один знакомий, що хорував довгі літа на ревматизм, порадив мені, щоби я зажив розпушеного саліцилю. Я собі купив і так зробив, але мені зачало страшенно в ушах шуміти; видно, що я за багато зажив.

Моя тета каже, що коли лії не поміг, то щоби я спробовав трачина. З великим трудом роздобув єя собі того трачина, нагрів та зробив оклад. Але в ночі оклад розвазав єя, трачяне розсипало єя по цілій постели а я цілу ніч не мав спокою.

На другий день прийшов до мене добрий знакомий і я розповів ему мої муки. Він усміхнувся і сказав рішучо: Нема нічо ліпшого як оклади з леду! — Єго рішучість заімпонувала мені і я зробив собі оклади з леду та черестудив єя. Болі збільшили єя: рвало і кололо у всіх сугавах. Аж другий сказав мені, що оклади з леду то найбільша глупота. Найліпше робити горячі оклади, так горячі як лиш можна видержати. Я послушав єго ради і мені трохи полекшало.

Здає єя, що я подужаю... Видко, що таки то правда, що горячі оклади помагають...

То лиш так здавало єя. Я можу трохи ходити, але нога все-таки болить.

Нині купував я собі перший раз знову ципіроси. Трафікант порадив мені притім лік, котрий певно помагав. Вже не знаю, як він називає єя, але в тій назві були разом слова „гекса“, „ментоль“ і „тетрадім“. За той лік заплатив я 8 корон і заживав що дві години до ажочки від кави.

Здаєсь, що по тім ліку мисля я довго спати. Мене збудив войко, що прийшов звідати єя, як я єя маю. Він сів собі коло мене на постіль і случайно побачив флашину з ліком. Як не вхопить єї, як не кине єю, що она аж на дрібні кусні розлетіла єя. — Хто таке вігадав пити — каже ти — таже ти вдурієш від того. Найліпше зварили ромен і горячий прикладати. Розумієш? Нічо иншого? — Я послушав доброї ради, але то не багато помогло.

Мені ставало з кожним днем гірше. Чи розповідати вам дальше, що мені радили добрі і злі люди? Годі все розповісти, бо того за багато. Я зі страху і розпуки робив все, що мені лиш хто порадив. Якийсь далекий свояк порадив мені напхати в ніс і уши вати а ліву ногу держати під водопроводом. Я і то робив через дві години, аж наша служниця побачила та побігла до сусідів і сказала, що я здурів. Я пробовав 34 патентованих американських ліків — від одного мені трохи очи не видізли і я через два дні ходив як здурілий. О скільки у мене записано, то я видав на ліки 854 кор. і 34 сот. Я ходив босо по снігу, пік єя на сонци при 30 степенях тепла в тіни, не їв мяса цілими тижнями а відтак через два тижні по чотири фунти на день, пив всілякі води, аж з мене остали єя лиш шкіра і кости.

Остаточо дійшло до того, що я їв сїно, замість, як мені раджено, прикладати єго до ноги, а прикладав салату замість єї їсти. Я пив пен-експелер, а натирав єя малиновим соком. Мимо того з кожним днем ставало мені щораз гірше, хоч мені з кожним днем дораджувано щораз більше ліків. Всего на всего ужив я 247 ліків. Коли я одного рана випив камфоровий спиритус і оливу замість цитринової лімонади, а лімонадою масував єя, постановив я ужити послідного средства: зі всіх ліків, які я мав

дома, взяв я по дві каплі, змішав то все разом і випив. Або поможе або згину. Не ревматизм мене до того спонукав, але добрі люди і приятелі зі своїми ліками. Я не гнівав єя на них, але раджу кождому поспитати ради лікаря або бодай старати єя докладно пізнати, яка то коробка і як розумно радити собі від неї.

Ми від себе додамо, що напишемо о тім иншим разом, на сім місци.

— Двипний рахунок. Кажуть, що числа говорять правду. Прочитайтеж собі слідуючий рахунок і скажіть, чия правда.

Один господар вислав одного дня дві наймички з курми на торг до міста. Кождій з них дав по 30 курий і казав продати, о скільки можна, як найліпше. Щоби же господар опісля на них не гнівав єя, змовили єя обі наймички зложити уторговані гроші разом і поділити єя ними по половині. Як змовили єя, так і зробили. Одна наймичка продавала свої кури по 5 корон за дві штуки, отже за 30 курий вторгувала 15 разів по 5 кор. або 75 кор. Друга наймичка могла продати свої кури лиш по 5 кор. за три штуки, отже вторгувала 10 разів по 5 кор. або 50 кор. Обі разом вторгували 75 + 50 кор. або 125 кор. Але що они не уміли добре рахувати, то пішли до купця, щоби той перерахував єя раз а купець рахував так: Одну часть курий продано по 5 кор. за дві штуки а другу часть по 5 кор. за три штуки, отже продавано разом 5 курий за 10 корон; всіх курий було 60, отже 60 поділені на 5 дають 12, а дванадцять разів по 10 дає 120 кор. Отже хто поражував добре, чи наймички, з котрих одна мала 75 а друга 50 кор. або разом 125 кор., чи купець, котрий також добре вирахував 120 кор.? Де похибка?

— З касарняного подвіря.

Капраль, муштруючи рекрутів, казав їм стати в ряд, а відтак закомандував:

„Права нога до гори!“

Споглядаючи відтак по раді побачив дві ноги піднесені побіч себе (один воєк підніє ліву ногу замість правої). Розлючений крикнув:

Котрий то там дурак підніє обі ноги до гори!

Телеграми.

Відень 25 цвітня. „W. Ztg.“ оголошує царську санкцію закона о контингенті рекрута.

Відень 25 цвітня. Президент міністрів бар. Бек вернув тут вчера з Реки.

Відень 25 цвітня. Вієть мов би то в рускім клубі настав роздор і мов би дотеперішна президія мала уступити, єсть неправдива. Клуб руский збирає єя дня 29 с. м. у Відни на нараду над положенем політичним і в справі особи намієтника.

Відень 25 цвітня. Донесєна деяких газет, мов би міністерство справедливости поручило прокураторіи виступити против судий І. інстанції в справі дра Трильовского, єсть безосновне. Міністерство поручило лиш розелідити, длячого євидків покликаних дром Трильовским на оправданє розписаня нової розправи, не переслухано. Справа переслуханя тих євидків єсть предметом поступованя єудового.

Петербург 25 цвітня. В Калузі стоять під водою соборна церков, поліція і будинки войскові. Зелізниця межі кількома містами калузької губернії перервана. В Москві залила вода бульвар Кремя і електровню. В декотрих частях міста вода досягає до другого поверха. В Брянську стоїть звиш 500 домів під водою.

Петербург 25 цвітня. Оногди підписано угоду, що до Балтийского моря межі Німеччиною, Данією, Швецією і Росією, котрою ті держави обовязують єя удержувати на згаданім мори і на будуче дотеперішний стан.

Нью-Йорк 25 цвітня. В західних і полудневих сторонах Сполучених держав лютили єя страшні бурі та наробили величезної шкоди. Кілька поменших місцевостей зовсім знищило. Згниуло 10 людей; ніхто не зранений. В Рочленд внаслідок торнади згниуло 4 особи а 100 єсть зраних.

Господарство, промисл і торговля.

Ціна збіжа у Львові.

дня 21 цвітня:

Ціна в коронах за 50 кільо у Львові.

Пшениця	11·10	до 11·30
Жито	9·80	до 10·—
Овес	6·10	до 6·30
Ячмінь пашний	6·70	до 7·—
Ячмінь броварний	7·40	до 7·80
Ріпак	—	до —
Льнянка	—	до —
Горох до варєня	8·—	до 11·—
Вика	5·80	до 6·20
Бобик	6·20	до 6·40
Гречка	—	до —
Кукурудза нова	7·80	до 8·—
Хміль за 56 кільо	—	до —
Конюшина червона	90·—	до 110·—
Конюшина біла	40·—	до 55·—
Конюшина шведска	85·—	до 100·—
Тимотка	32·—	до 36·—

НАДІСЛАНЕ

Др. Зенон Пельчар

б. довголітний лікар закладовий ординує дальше в ТРУСКАВЦІ „Вілля Софія“ з днем 15 має. — Ч. телеф. 3.

Подяка.

Високоповажаному Пану докторови, Юліянови Лінкнерови в Стрию складаю сям сердечну подяку за виліченє моєї жєни Людвикі з тяжкої хороби запалєня і ревматизму. За єго доброту і печальну опіку складаю з цілої глублини душі мою подяку.

Юліян Сойка,
власитель реальности.

— Ще можна получить слідуючі річники —

„ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6	
Кор.: 1	1·50	1·50	1·50	1	1	
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8 9, 10 12					
Кор.: 1	1				1·50	1

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кождого, отже гріш верне єя в десятеро, хто лише з одной двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрилецький Кут Буковина.

Плуги до ораня, нової системи, виробовані і з порукою по 11 і 12 зр. (22 і 24 К).

Колієсниці до плугів, колеса цілком зелізні по 8 до 10 зр. (16 до 20 К).

Плуги цілком зелізні, до садженя і підгортаня картофель, дуже добрі по 12 — 16 — 20 зр. (24 — 32 — 40 К).

вирабляє

Іван Плейза
в Турці під Коломиєю.

За редакцію відповідає: Адам Краховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Обширну брошуру
О ТРУСКАВЦІ
висилає на жадане
ЗАРЯД.

в 1 сезоні т.е. від 15 мая
до 30 червня і в 3 від
1 до 30 вересня
о 30% дешевше.

В ТРУСКАВЦІ

Лічить ся з незвичайним
результатом!

Початок сезону 15-го мая.
Кінець 30-го вересня.

Ревматизм, подагра, пісок
нирковий, товстість, астма,
ісхіяс, слабости жіночі, не-
дути серця і жолудка.

Лікарі заведеня: Ціс. рад. др. Е.
Крижановский з Бучача і др. Т.
Прашіль зі Львова.

Головна Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.